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Revitalizace Žebětínského rybníka, na kterou finančně přispělo také Ministerstvo životního
prostředí, se blíží k úspěšnému dokončení.

Tento projekt významně přispěje k ekologické stabilitě oblasti, podpoří druhovou
rozmanitost a pomůže v boji se suchem díky lepšímu zadržování vody v krajině. Dnes
proběhl jeden z posledních kontrolních dnů projektu, kterého se osobně zúčastnil také
ministr životního prostředí Petr Hladík.

„Žebětínský rybník je nejen oblíbeným místem pro obyvatele Brna, ale také významným
ekosystémem, kde žije mnoho vzácných druhů živočichů. Usazování sedimentů však postupně
zhoršovalo jeho stav. Díky finanční podpoře Ministerstva životního prostředí ve výši 6,3 milionů
korun z Národního programu životní prostředí v rámci Národního plánu obnovy, společně s
investicemi Jihomoravského kraje a městské části Brno-Žebětín, se nyní blížíme k dokončení tohoto
projektu. Revitalizace nejen podpoří druhovou biodiverzitu, ale také přispěje k lepší retenci vody v
krajině, což je v kontextu klimatických změn klíčové,“ uvedl ministr životního prostředí Petr
Hladík (KDU-ČSL).

Projekt revitalizace rybníka vyjde na více než 7,6 milionů korun. Jeho realizaci podpořila také
městská část Brno-Žebětín částkou 600 tisíc korun a Jihomoravský kraj, který přispěl 700 tisíci
korunami.

„Rekonstrukce Žebětínského rybníka je důležitým krokem pro zachování krásné přírodní památky.
Chceme zlepšit jeho ekologickou rovnováhu a zpříjemnit pobyt všem obyvatelům Žebětína. Během
revitalizace se totiž vybuduje i malá pláž s přístupem do vody ke koupání. Na revitalizaci rybníka
jsme přispěli 600 000 korun, bez pomoci kraje, a především dotace z Ministerstva životního
prostředí, bychom ale projekt nemohli realizovat,“ vysvětlil starosta městské části Brno-Žebětín
Vít Beran (KDU-ČSL).

Práce na tomto rybníce začaly v říjnu minulého roku. Dnes proběhl jeden z posledních kontrolních
dnů tohoto projektu, během kterého se zde sešly všechny zainteresované strany, aby zhodnotily
průběh prací, včetně odborného dohledu Agentury ochrany přírody a krajiny ČR (AOPK ČR).
Odhadovaný konec prací je v polovině března.

„Žebětínský rybník a mokřadní louky jsou významnou přírodní památkou a jednou z klíčových lokalit
pro rozmnožování chráněných obojživelníků. Díky revitalizaci zde dojde k obnově stanovišť nejen pro
ohrožené druhy žab, ale také pro mokřadní ptactvo a další vodní organismy. Projekt přináší vyvážený
přístup mezi ochranou přírody a rekreačním využitím oblasti,“ doplnil ministr Hladík.

Přírodní památka Žebětínský rybník o rozloze 4,42 hektaru je důležitým stanovištěm pro řadu
chráněných druhů, včetně ohrožené ropuchy obecné, silně ohrožené rosničky zelené nebo kriticky
ohroženého skokana skřehotavého či skokana štíhlého. Početnost zdejší populace ropuchy obecné je



jedinečná nejen v rámci okolí Brna, ale i v celém Jihomoravském kraji. V rákosí zde hnízdí také
volavka malá, lyska černá a labuť velká. Na březích rybníka roste především olše, vrba a také bez
černý.

Kromě odbahnění rybníka probíhají práce na opravě bezpečnostního přelivu, doplnění opevnění na
levém břehu a sanaci pravého břehu. Vytěžený sediment, odhadovaný na 6,4 tisíce metrů
krychlových, bude po proschnutí převezen na blízké pozemky zemědělského půdního fondu, kde
bude zapraven do půdy.
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